



«Проектный метод, как развитие познавательных и творческих способностей у детей среднего дошкольного возраста»
Воспитатель: Касаткина Е.В.

В 2009-2010 годах я продолжила работу по теме самообразования по проектной деятельности, так как хотела более глубоко её изучить и, конечно же,  воплотить в работу с детьми и родителями. Я продолжила изучение методической литературы: 
1. «Руководство проектной деятельностью педагогов ДОУ» 

Данную консультацию я прочитала в журнале «Старший воспитатель» № 9 за 2009г. В ней говорится об опыте работы педагогов в МДОУ «Детский сад комбинированного вида» г. Мичуринска. Прочитав статью, я дополнила свои знания об алгоритме проектирования педагогической деятельностью:

· Определение направления деятельности;
· Постановка проблемы;
· Интеграция деятельности педагога с деятельностью коллег;

· Разработка мини-программ педагогами;

· Выбор форм и методов реализации мини-программ в процессе проектной деятельности;

· Принятия решения о разработке проекта и определении срока его введения в действие.

А также уточнила знания об этапах:

· Организационно-подготовительный (подбор литературы, изучение опыта педагогов-новаторов по этой теме, пополнение предметно-развивающей среды, подбор диагностического инструментария для выявления знаний детей);

· Рефлексивно-диагностический (анализ педагогом своих профессиональных возможностей и предполагаемых затруднений, выявление интереса и уровня знаний детей по теме проекта, формирование банка данных об уровне родительской компетентности по теме);

· Практический (коррекция индивидуальных планов педагогов по проекту, определение содержания работы, реализация проекта через взаимодействие с коллегами и родителями, обобщение и распространение опыта работы, защита проекта);

· Заключительный (анализ достижения целей, определение дальнейших направлений).

2.  Проект «Календарь интересных дат» (из опыта работы коллектива ГОУ «Центр развития ребёнка»).

В этой статье из журнала «Справочник старшего воспитателя» №5 за 2009г.  я прочитала об организации и проведении интересных дат календаря по месяцам в течение года. Цель проекта – расширить представления детей о международных и всероссийских праздниках. В этом проекте каждый праздник организуется совместно с родителями и детьми. 

3. Также я работа и с информацией из интернета. Там я познакомилась с проектом педагогов из г.Усть-Илимска «Мой родной край». В этом проекте отражена систематическая работа по разным разделам для  пополнения знаний детей о родном городе. А также работа с родителями для достижения совместной цели.

4. Журнал «Воспитатель в ДОУ». Проект «Мамы разные нужны». В этой статье рассказывается о работе с детьми и специалистами дополнительного образования ко Дню 8 марта. Поэтапно расписаны виды деятельности, как с детьми, так и с родителями.
Когда в  интернете я нашла проект о городе Усть-Илимске, я решила его                    переработать по своим детям и родителям. Так я приступила к реализации проекта «Наш родной Улькан».

Современные исследователи в качестве основополагающего фактора интеграции социальных и педагогических условий в патриотическом и гражданском воспитании дошкольников рассматривают  региональный компонент. Любовь к Родине большой начинается с любви к Родине малой.
С этой целью был и разработан этот проект, в котором идея воспитания детей на традициях патриотизма и гражданственности вписывается в общую систему нравственно-патриотического воспитания детей. Работа по взаимодействию с семьей позволила привлечь к реализации данного проекта и родителей наших воспитанников. 

Работа над проектом осуществлялась в преддверии 35-летия п.Улькан. Вся работа с детьми строилась по разделам: игровая деятельность, социальное развитие, речь и речевое общение, познавательное развитие, художественная литература, изобразительная деятельность, конструирование, музыкальная деятельность.

Начали мы свою работу с экскурсий по посёлку. Мы ходили на почту, на вокзал, в магазин, смотрели на двухэтажные и пятиэтажные дома посёлка, фотографировались возле милиции и начальной школы. Так же играли в сюжетно-ролевые игры: «Дом", "Семья", "Рыбалка на реках Улькан и Киренга". 

Мною была составлена карта-схема территории детского сада и прилегающих домов. А потом вместе с детьми мы её рассматривали  и узнавали детский сад, участки, дома, которые расположены рядом.  Детям были прочитаны пословицы и поговорки о семье, сказки «Зимовьё зверей», «Как собака друга искала» и другие.

Вместе с изо.руководителем дети рисовали любимый посёлок и свою семью. А с родителями дома составляли небольшие рассказы об Улькане, своих родных и близких. Также родителями были изготовлены одно и многоэтажные  дома нашего посёлка для организации игр по ПДД. На занятии «Что значат наши имена» дети познакомились с именами, которые давали родители своим детям в Древней Руси, а на занятии «Мой родной Улькан» узнали о природе родного края, о достопримечательностях посёлка. Итогом работы над проектом было создание фотоальбома «Улькан – чистая вода», альбом с рисунками и рассказами о семье.

Благодаря этому проекту дети больше узнали о своём родном посёлке, его достопримечательностях, накопили практические навыки: сочиняли, рисовали,  фантазировали.

Прочитав в журнале «Воспитатель в ДОУ» проект «Мамы разные нужны», я решила его воплотить в жизнь. Этапы проекта меня полностью устраивали. Я внесла в него лишь небольшие изменения.

Задачи проекта:

· уточнить и расширить знания детей о профессии мамы; 

· сформировать осознанное понимание значимости матерей в жизни ребёнка, семьи;

· совершенствовать у детей уровень накопительных практических навыков: побуждать к словотворчеству, изобразительной деятельности, детскому дизайну;

· развивать творчество, фантазию, воображение;

· вовлекать родителей в работу над проектом;

· воспитывать заботливое, внимательное отношение к маме.

На первом этапе проекта мы вместе с детьми рассматривала иллюстрации о людях разных профессий, беседовала с детьми о профессиях врача, повара, парикмахера, строителя, продавца, проводила  дидактические  игры: «Чудесный сундучок» (закрепление знаний об инструментах, которыми пользуются люди разных профессий в своей работе),  «Кто чем занимается?» (закрепление названия действий, совершаемых людьми разных профессий в процессе работы). Также мамам дала домашнее задание – рассказать детям кем и где они работают.

На втором этапе проекта дети с изо. руководителем, который тоже был вовлечён в работу над проектом, рисовали «Портрет мамы», а затем на занятии по аппликации украшали его бусами из мятой бумаги. Задавая вопросы детям, я узнала, о том какие у ребят мамы, чем они любят дома заниматься и как крепко их любят дети. Вместе с детьми мы играли в сюжетно-ролевые игры: «Семья», «Парикмахерская», «Больница», «Магазин», где дети закрепляли знания о профессиях мам, бабушек и понимали  значимость мам в их жизни. Я читала детям произведения С.Михалкова «А что у вас?», Е.Благининой «Вот какая мама», «Посидим в тишине» и другие. Родители также были вовлечены во второй этап проекта. Мамы принесли фотографии, где они со своими любимыми детьми. Также они принесли поделки на выставку «Мамины умелые руки».

На третьем заключительном этапе проекта была организована выставка детских работ «Портрет моей мамы», выставка «Мамины умелые руки», фотовыставка «Моя мамочка и я!». Музыкальным руководителем был придуман сценарий к 8 марта и вместе с педагогами и детьми представлен на обозрение мамам и бабушкам. После развлечения  дети вместе со своими мамами и бабушками пили чай со сладостями. Я довольна результатами проекта, ведь дети с удовольствием рассказывали о мамах, рисовали, творили, гордились своими любимыми и дорогими мамочками.

Благодаря  проектам вся работа по определённой теме проводилась в системе, комплексно, поэтапно, от простого к сложному, учитывались возрастные особенности детей.

Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания, развивать творческие способности и коммуникативные навыки. 

