



Общие рекомендации

Выходить из дома следует заблаговременно – так, чтобы остался резерв времени. Ребёнок должен привыкнуть ходить по дороге не спеша.

Увидев машину на дороге, не спешите переходить улицу. Объясните ребёнку, что это опасно. Можно попасть под колёса движущегося автомобиля. Покажите ребёнку, как правильно переходить улицу, посмотрев по сторонам, или по пешеходному переходу. Выходя на проезжую часть, прекращайте посторонние разговоры с ребёнком. Он должен привыкнуть, что при переходе дороги надо сосредоточить внимание на наблюдении за дорожной ситуацией.

Движение по тротуару

Периодически обращайте внимание ребёнка на появляющиеся вдали и проезжающие мимо автомобили, особенно на те из них, которые едут с большой скоростью. Научите ребёнка замечать транспорт издали, провожать его глазами и оценивать скорость.

Посадка в транспорт и выход из него.

Подходите к двери газели или автобуса только при полной остановке машины. Выходите из транспорта, взяв ребёнка на руки или впереди него. Если ребёнок будет выходить первым, он может выбежать на проезжую часть дороги или он может упасть. 
Запоминание дороги в детский сад и домой.

Во время движения по улице показывайте ребёнку дорожные знаки, объясняйте их назначение. Покажите наличие магазинов, остановок общественного транспорта, названия улиц.

